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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 12 gennaio 2021 

Videoconferenza 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 
 

 

 

Ore 13:46 inizia la seduta  

 

Appello nominale 

14:17 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Vice Segretario Generale, Dr. Alessandro Balducci 

Dopo l’appello, sono presenti in videoconferenza n. 23  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa) 

 

 

Comunicazioni 

14:21 Comunicazione 1 - Cons. Olivia Picchi - Assalto a Capitol Hill - condanna dei fatti avvenuti 

Interviene Olivia Picchi (Partito Democratico) 
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14:27 Comunicazione 2 - Cons. Auletta Francesco - Verifiche operato agenti polizia municipale per 

fermo in via Bovio  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

 

14:30 Comunicazione 3 - Pasqualino Giovanni - O.d.G. approvato in Consiglio provinciale su 

aeroporto di Pisa 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

 

 

Question Time 

14:32 QUESTION TIME N. 1 - RILASCIO DEL PERMESSO DI COSTRUIRE PER LA REALIZZAZIONE DI UN 

LUOGO DI CULTO PER LA COMUNITA’ ISLAMICA A PORTA A LUCCA - PRESENTATA DAL CONS. 

AULETTA, CAPOGRUPPO DIRITTIINCOMUNE 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore All'urbanistica ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

discussa 

 

14:36 QUESTION TIME N. 2 - STADIO - PRESENTATA DAL CONS. TRAPANI, CAPOGRUPPO PD -  

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

discussa 

 

 

Interrogazioni 

14:43 INTERROGAZIONI N. 1 - GARA PER L’AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DELL’IMPIANTO 

SPORTIVO TENNIS CLUB-PIAZZALE DELLO SPORT 7 DI PISA-INVITO PER ADOZIONE 

PROVVEDIMENTI IN AUTOTUTELA - PRESENTATA DAI CONS. PICCHI E BASTA (PD) IN DATA 

09/12/2020  

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

discussa 

 

14:56 INTERROGAZIONI N. 2 - CONTRIBUTI EROGATI AD ANPANA/NOGRA ED AL SERVIZIO DI 

AMBULANZA VETERINARIA - PRESENTATA DAL CONS. BIONDI (PD) IN DATA 09/12/2020 

 Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 
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Interpellanze 

15:03 INTERPELLANZE N. 4 - AUMENTI COSAP – PRESENTATA DAI CONS. BASTA E SERFOGLI (PD) IN 

DATA 22/09/2020 

Interviene Vladimiro Basta ( Partito Democratico ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Vladimiro Basta ( Partito Democratico ) 

discussa 

 

15:20 INTERPELLANZE N. 5 - CRONOPROGRAMMA PER LA RIAPERTURA DELLA BIBLIOTECA 

UNIVERSITARIA – PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 22/09/2020 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

 

Il Presidente del Consiglio, A. Gennai interrompe per 5’ minuti la seduta consiliare per riunire 

l’Ufficio Presidenza in merito all’assenza dell’Assessore P: Magnani dovuta a problemi personali 

 

 

Appello nominale 

15:38 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il Vice Segretario Generale, Dr. Alessandro Balducci 

Dopo l’appello, sono presenti  27  consiglieri: la seduta è valida 

 

 

Interpellanze 

15:42 INTERPELLANZE N. 6 - PROTOCOLLO PERMUTE TRA COMUNE E PROVINCIA DI PISA – 

PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 22/09/2020  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

discussa 

 

 

Mozione d'ordine 

15:59 Mozione d'ordine n. 1 - CONS. AULETTA CHIEDE INVERSIONE D'ORDINE PER DISCUTERE LA 

MOZIONE N. 43 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Marcello Lazzeri (Lega) 

Votazione: favorevoli: 14 contrari: 11 astenuti: 3 
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approvata si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 

*  Il Consigliere A. Tolaini  chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato ”favorevole” 

per un totale: n. 14 favorevoli contrari 11 astenuti 4 con il voto del consigliere A. Tolaini  n. 15 

favorevoli 

 

 

Mozioni 

16:09 MOZIONE N. 43 - EMERGENZA COVID: POTENZIAMENTO DEL PERSONALE SANITARIO CON 

ASSUNZIONI A TEMPO INDETERMINATO. STOP AL RICORSO A FORME DI LAVORO PRECARIO E IN 

PARTICOLARE A SOMMINISTRAZIONE - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) - 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Votazione: favorevoli: 5 contrari: 8 astenuti: 13 

respinta si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 

*  Il Consigliere A. Tolaini  chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato ”favorevole” 

per un totale: n. 5 favorevoli contrari 8 astenuti 13 con il voto del consigliere A. Tolaini  n. 6 

favorevoli 

 

16:34 MOZIONE N. 1 - PALAZZO PROVINCIA PISA PIAZZA VITTORIO – PRESENTATA IN AULA DA 

VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. MANNOCCI (LEGA) IN DATA 11/02/2020 (votata 

l’urgenza nella seduta del 13/10/2020)  

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

 

Il Presidente del Consiglio, A. Gennai interrompe per 5’ minuti la seduta consiliare per riunire 

l’Ufficio Presidenza in merito a chiarimenti relativi alla mozione n. 1 

 

Appello nominale 

16:54 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il Vice Segretario Generale, Dr. Alessandro Balducci 

Dopo l’appello, sono presenti  25  consiglieri: la seduta è valida 

 

Si ritorna alla discussione della Mozione n. 1 
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16:57 MOZIONE N. 1 - PALAZZO PROVINCIA PISA PIAZZA VITTORIO – PRESENTATA IN AULA DA 

VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. MANNOCCI (LEGA) IN DATA 11/02/2020 (votata 

l’urgenza nella seduta del 13/10/2020)  

Interviene A. Balducci (Vicesegretario Generale) 

Votazione: favorevoli: 19 contrari: 1 astenuti: 0 

approvata 

 

17:01 MOZIONE N. 2 - A SOSTEGNO DELLE OPERAIE E DEGLI OPERAI CONTRATTISTI PIAGGIO E PER 

IL LORO REINTEGRO NELL’ORGANICO AZIENDALE - PRESENTATA IN AULA DA VARI CONSIGLIERI, 1° 

FIRMATARIO CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 25/02/2020(votata l’urgenza nella 

seduta del 13/10/2020) - Emendamento Cons. Pasqualino parzialmente accolto - 

autoemendamento Cons. Auletta  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Emendamenti presentati sulla  mozione n. 2 

17:11 Mozione n. 2 Emendamenti presentati dal Cons. G. Pasqualino (LEGA) - A SOSTEGNO DELLE 

OPERAIE E DEGLI OPERAI CONTRATTISTI PIAGGIO E PER IL LORO REINTEGRO NELL’ORGANICO 

AZIENDALE - PRESENTATA IN AULA DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. AULETTA 

(DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 25/02/2020 – (votata l’urgenza nella seduta del 13/10/2020)  

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Votazione: favorevoli: 25 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 

*  Il Consigliere P. Cognetti  chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato ”favorevole” 

per un totale: n. 25 favorevoli contrari 08 astenuti 0 con il voto del consigliere P. Cognettii  n. 26 

favorevoli 

 

 

17:41 Mozione d'ordine n. 2 - CONS. AULETTA CHIEDE INVERSIONE D'ORDINE PER DISCUTERE LA 

MOZIONE N. 42 

Votazione: favorevoli: 27 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 
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17:47 MOZIONE N. 42 - PIANO VACCINAZIONE ANTI-COVID19 - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA 

(DIRITTIINCOMUNE)  

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Votazione: favorevoli: 18 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

 

18:23 MOZIONE N. 6 - VOUCHER PER LO SVOLGIMENTO DI ATTIVITA’ SPORTIVA – PRESENTATA 

DAI CONS. GAMBINI, NERINI E NICCOLAI (FRATELLID’ITALIA-PNC) IN DATA 11/09/2019 - 

EMENDAMENTI CONS. TOLAINI NON ACCOLTI  

Interviene Giulia Gambini ( Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Virginia Mancini ( Forza Italia ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alessandro Tolaini ( Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Giulia Gambini ( Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Giulia Gambini ( Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Gabriele Amore ( Capogruppo Movimento 5 Stelle ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Votazione: favorevoli: 17 contrari: 6 astenuti: 0 

approvata 

 

Alle ore 19:20 il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai,  chiude i lavori del 

consiglio 

                                                                            


